

# 我市新增10家省级科普示范基地 总数达29家,涉及科研教育等5大类

本报讯(记者孙健 通讯员刘天伟 何晴)近日,省科技厅公布了第三批河北省科普示范基地名单,其中,我市河北中捷渔业科普基地等10家科普示范基地入选。截至目前,我市共有29家省级科普示范基地,涉及综合场馆、科研教育、生产示范、专题特色、信息传媒等5大类。省科普示范基地是指独立向公众提供科普产品与服务的组织机构,具有普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神的重要功能。作为科普资源共享载体,通过多种途径宣传科普示范基地的功能、特点,积极推进科普示范基地信息化、网络化和数字化建设,不断拓展传播渠道。特别是在

# 肃宁县第一实验小学开展红色故事进课堂活动 小学生书写400余封书信告慰英烈

肃宁县第一实验小学开展红色故事进课堂活动。小学生们给英烈书写400余封书信,表达崇敬之情,抒发报国信念。活动中,学校邀请了革命烈士后人、沧州市作协会员刘玉洗和“五老讲师团”团长刘广通等,为小学生们讲述了当地的抗日故事。“1944年9月29日,咱们冀中军区调集800多名八路军指战员攻打肃宁,与日伪军激战19个小时,周边村民和民兵也来助战,并擂鼓助威,最后一举攻克县城……”刘广通给同学们带来肃宁抗日军民“擂鼓克肃宁”的动



4月14日,沧州市中心医院多个科室专家来到沧县谢官厅村开展健康义诊活动,为村民讲解卫生保健、合理用药等相关常识,现场服务村民130余人。 谢德宽 摄

# 真正让信用成为“硬通货” 青县千余名守信者受益“信易+”服务

本报讯(记者胡学敏)“您是沧州优秀志愿者,可以享受我们的‘信易医’服务。”近日,曾被评全市优秀志愿者的李女士来到沧州第五医院(青县人民医院)做超声检查,在核实完她的身份信息后,医护人员很快帮她进行了优先预约登记并安排检查。“想不到诚实守信还有这样的好处,真是太贴心了!”李女士高兴地说。日前,青县信用办联合县委宣传部印发《关于开展“信易医”“信易阅”守信激励应用方案的实施方案》,通过开展“信易+”应用场景,建立健全守信正向激

励机制,让守信人员享受信用红利,真正让信用成为“硬通货”。据介绍,青县户籍的见义勇为人员、道德模范、“沧州好人”、优秀志愿者以及无偿献血累计达4000毫升以上的献血者等守信人员,都可以享受到沧州市第五医院和青县图书馆提供的“信易医”“信易阅”服务。在“信易医”场景下,沧州市第五医院设立了“信易医”导医服务台,增设挂号“‘诚信号’窗口”标识,开辟绿色通道,为服务对象提供便捷挂号服务;

制作了“信易医便民服务”印章,用于服务对象快速通行的凭证;对确有需要的服务对象本人,依申请可根据实际情况安排志愿者或导医人员为其全程提供陪诊支持等服务;服务对象及其直系亲属在就诊过程中,如需使用轮椅、平车等辅助设施,无需缴纳押金;为服务对象提供体检优惠服务、优先CT、超声检查预约业务、容缺办理、免收或缓收住院押金等服务。在“信易阅”场景下,服务对象在青县图书馆可享受免押金借阅、延长借书时限、增加单次借书数量、优质图书推荐、



任丘市围绕“传承中医弘扬国粹”的目标,以知识讲座、科普体验等形式,持续开展中医药文化进校园活动,让学生在互动中学习中医药知识,助力中医药文化传承发展。截至目前,该市已组织中医药文化进校园活动20余次,千余名学生参与学习。 张学磊 韩学敏 摄

# “致富鸭”敲开幸福门 ——河北乐寿鸭业有限责任公司拓宽献县北紫塔村致富路

本报记者 邢程 日前,在献县乐寿镇北紫塔村肉鸭养殖基地内,成群结队的鸭子嘎嘎叫着。村民邵书信一边给鸭子喂食,一边检查鸭子的健康状况。“我家养了八九千只肉鸭,日常给鸭子喂食、打疫苗,一个人就能干完,还不耽误农活儿。”邵书信说,他养殖的“合同鸭”是由河北乐寿鸭业有限责任公司统一供苗、统一供料的,自2011年养殖“合同鸭”以来,每年多收入10万元,日子越过越好。北紫塔村是献县传统革命老区。近年来,为带领乡亲们持续增收、带动老区经济发展,沧州市老促会、献县老促会,与乐寿镇政府、帮扶理事单位和帮扶部门共同开展进老区助发展感恩示范行动,通过大力发展肉鸭养殖产业,走出一条乡村振兴之路。作为北紫塔村的帮扶理事单位,河北乐寿鸭业有限责任公司依托自身优

势,将国内“Z型北京鸭”祖代育种基地设在北紫塔村,建设了1个“Z型北京鸭”祖代种鸭场、3栋高标准鸭舍,祖代种鸭年保有量5000套,产父母代种鸭950个单元,为村民带来了可观收益。“建个10亩肉鸭场,等于开个小银行。”村党支部书记樊希通开着玩笑说,自从乐寿鸭业到村帮扶,村里建起肉鸭养殖基地,村民一起养“合同鸭”,共同奔向了致富路。如今,“献县肉鸭”成为献县产业发展的“金名片”,更成为革命老区北紫塔村加快乡村振兴的主导产业。“在我们村,乐寿公司给养殖户提供了一条龙服务,村民可以放心养鸭子。”樊希通说,为了避免市场风险,公司在北紫塔村提出新的养殖模式,除了定期对肉鸭统一防疫、对农户统一技术指导,还对出栏的肉鸭统一回收加工,有效解决了农户小生产与大市场的对接问

题,降低了养殖户经营风险,保障了村民增收。同时,公司创办了专门的产业园,通过采取就业指导、技能培训、与养殖户合作、优先流转养殖基地附近农户的土地等方法,最大程度促进村民在家门口就业。如今,村里每年出栏肉鸭40万只。今年2月,在镇政府、帮扶理事单位和政府帮扶部门的支持下,村里又募集了资金,将用于北紫塔村街道硬化、亮化和大坑治理美化,进一步提升农村人居环境,使村民物质生活和精神生活双提升。

**结对帮扶办实事 进入老区助振兴**



新闻热线

|     |             |
|-----|-------------|
| 张伟  | 15603175006 |
| 贾世峰 | 18633723378 |
| 周洋  | 15373303138 |
| 韩学敏 | 13303177581 |
| 胡学敏 | 13303177569 |
| 邢程  | 18403078228 |
| 李佳芳 | 13315793900 |
| 孙杰  | 18631707181 |
| 李智力 | 18211153012 |

欢迎提供新闻线索

# 中国二十二冶集团沧州项目公司圆满完成任务 我市中心城区开济街实现道路贯通

笔直宽阔的道路连通南北,道路两边无尽绿意沁人心脾,新种下的绿化树木在和煦春风的吹拂下努力催芽吐绿……日前,在开济街道路贯通工程施工现场,中国二十二冶集团沧州项目公司的施工人员进行护栏安装等扫尾工作。该项工程已圆满完成主路通车的目标。开济街位于沧州市新华区,南起解放路调直路段,北至永济路,道路总长1.93千米,为双向六车道。据了解,新华区将道路贯通作为城市更新的谋划重点,去年底启动了开济街等8条道路贯通项目,今年又新增了3条道路贯通工程。城市更新工作一头连着民生、一头连着发展。开济街是沧州市城市更新北部承包项目道路贯通工程中最为艰难的一条路,也是最具代表性的一条路。作为开济街道路贯通工程的承

# 工行沧州车站支行上门服务暖人心

“真的非常感谢你们!你们真的是我们老百姓自己的银行!要不是你们来家里给办卡,我母亲就没办法拿到这次的报销了!”市民孙女士激动地说。日前,工行沧州车站支行接到了一个紧急来电,电话那头是着急为母亲办银行卡的孙女士。原来,医院要给孙女士的母亲发放报销款,但是其母亲没有银行卡,而且腿脚不便,没法到银行办理。眼看无法收到钱款,孙女士怀着焦急的心情拨通了工行沧州车站支行的电话寻求帮助。工行沧州车站支行工作人员获知情况后,本着急客户之所急、帮客户之所需的原则,决定为孙女士的母亲上门办理开卡业务。工作人员告诉孙女士,只需准备好其母亲身份证在家等待即可。一个小时后,工作人员就带着设备敲响了孙女士家的门。孙女士母亲的银行卡很快就办理完成了。办理过程中,工行沧州车站支行工作人员认真、耐心地跟孙女士母亲进行沟通,确保预留信息的真实、完整、准确,避免其



# 刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;
- 五、社会力量办学招生广告:以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
- 六、广告内容须加盖单位公章;
- 七、凡限购特价商品,一律到物价证部门分别办理认证和公证手续。